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ПСИХОЛОГІЧНИЙ СУПРОВІД ОБДАРОВАНИХ ДІТЕЙ В НАВЧАЛЬНОМУ ЗАКЛАДІ ГІМНАЗІЙНОГО ТИПУ
Сучасні умови нашого життя, на етапі коли світ дуже швидко змінюється розвивається, та насичений інноваційними технологіями, вимагають нових змін у цілісній системі  навчально – виховного процесу. Тому, дуже важливим є, щоб в навчальному закладі психологічний супровід особистості здійснювався на кожному етапі його розвитку та особистісного зростання, тим паче, якщо ця робота здійснюється з гімназії де навчаються обдаровані діти.
Психологічний супровід – одна із найбільш важливих і необхідних ділянок роботи в гімназії, яка здійснюється не тільки  психологом, соціальним педагогом але й усім колективом в цілому. У моделі психолого – педагогічного супроводу учнів, діяльність психолога й педагога, орієнтована на вирішення потреб дитини, розглядається як пріоритетна. Велика увага приділяється особистісному становленню дитини, через розвиток особистісних якостей та творчих досягнень. 

Розвиток тих або інших здібностей, якостей, умінь дитини відбувається в тому випадку, якщо на тлі органічної й функціональної цілісності психіки, ці новоутворення необхідні середовищу, у якому живе й діє дитина, будує свої відносини зі світом  і іншими людьми.

Забезпечення психологічного супроводу у гімназії ґрунтується на таких основних напрямках роботи соціального педагога: корекційному (розвивальному) та тренінговому; діагностичному та прогностичному; консультативному; соціально -  профілактичному (превентивному); реабілітаційному; організаційно-методичному; зв’язки з громадськістю.

За допомогою діагностичного та прогностичного напрямку соціальний педагог здійснює діагностування учнів на кожному віковому етапі та за потребую. Велика увага приділяється адаптованості учнів до умов навчання у гімназії (новосформовані 1(5)- ті  та 6(10)- ті класи). Визначається рівень сформованості мотиваційної сфери особистості, самореалізованість учня. Досліджується соціалізованість дитини її соціометричний статус в колективі. Чітко розроблені анкети та діагностики, що визначають допрофільне та профільне спрямування учнів 3(7)-х та 5(9)-х класів. Не обходить стороною цей напрямок роботи  педагогів та батьків, з яким також проводиться систематична психодіагностична робота на семінарах та батьківських всеобучах. Так, у ході психологічного супроводу результати діагностичних досліджень заносяться до психолого-педагогічних карток, що заведені на кожного учня, і можуть бути використані вчителем при конструюванні уроку.
За допомогою консультативного напрямку соціальний педагог забезпечує вирішення нагальних проблем пов’язаних з адаптаційним періодом, з стресовими та складними життєвими ситуаціями, кризовими станам, з питаннями вибору професії, психологічними ускладненнями під час екзаменаційного періоду.

Використовуючи у своїй діяльності корекційний (розвивальний) напрямок фахівець попереджає та усуває певні не прийнятні особистісні якості учня та негативні стани:страх, надмірна тривожність, прояви негативної поведінки, шкідливі звички, замкнутість і т. д; педагога: стрес, втомлюваність, що призводить до емоційного вигорання, професійне виснаження і т.д; батьків: розвиток комунікативних здібностей, що дозволяє краще розуміти свою дитину та її потреби.

За допомогою корекційної роботи, формуються не тільки індивідуальні здібності гімназиста, а той інтерпсихічний простір, проходячи через який дитина стає здатною до нових дій та особистісного самовираження. Ми переконані, умови корекційної роботи не можуть зводитися до тренінгу, «дресирування» певних компонентів психічного світу учня. Вони обов’язково повинні містити в собі всі необхідні елементи повноцінного формуючого середовища: емоційний, рефлексивний, мотиваційний, сенсоутворюючий і т. д, тому і розмежовуємо в два окремих напрямки роботи: корекцію та тренінг.

Тренінговий напрямок дозволяє розвинути позитивні  якості особистості, налаштувати її на позитивне світосприйняття, що слугує профілактичним методом у кризових життєвих ситуаціях. Так, у 9-х класах радимо провести тренінг подолання страху перед іспитами, який дасть можливість в ігровій формі змоделювати майбутню складну, стресогенну ситуацію та подолати її.  З метою формування гуманно-демократичного стилю спілкування,  для вчителів, доречним, провести тренінг педагогічного усвідомлення та комунікативного вдосконалення.
Психологічна служба повинна тісно співпрацювати з методичним кабінетом гімназії, що в перспективі дасть  позитивні результати у вирішенні    проблем шкільного змісту, і цим самим створить цілісну систему організаційно – методичного забезпечення.
Зв’язки з громадськістю дозволяють, соціальному педагогу, залучити спеціалістів з інших галузей діяльності, з метою надання просвітницької інформації та консультацій (представники з міського центру зайнятості, медичні працівники і т.д).
Соціально – профілактичний (превентивний) напрямок створює систему профілактичних заходів для запобігання девіантній та делінквентній поведінці дітей та підлітків; впливає на формування морально правової стійкості; організовує систему заходів соціального оздоровлення сім’ї, своєчасно надає соціально – правову та іншу допомогу сім’ям і дітям груп соціального ризику (Мельник Ю.,2006).
На відмінно від попереднього напряму, реабілітаційний, створює систему заходів з соціально – педагогічної реабілітації та підтримки осіб (насамперед неповнолітніх), які з різних причин (хвороба, інвалідність, переживання стресу тощо), відчувають соціально – економічні, професійні та інші труднощі в системі учбових, сімейних, інших взаємин, які спричиняють різні форми соціальної дезадаптації (Шаргородська С., 2006).
За допомогою цих напрямків соціальний педагог та загалом педагогічний колектив моделюють психологічний супровід відповідно до особистісного зростання та індивідуальних особливостей індивіда, враховуючи умови сьогодення та перспективи майбутнього:

· спрямування просвітницької та консультаційної роботи на забезпечення однакових умов для здобуття якісної освіти гімназистів;

· проведення психодіагностичної роботи, з метою усунення особистісних вад, за допомогою  корекційної роботи. Найактуальніші корекційні програми: «Подолання шкільної тривожності», «Перший раз у п’ятий клас», «Розвиток самоактуалізації учнів старшокласників», «Зниження агресивності учнів», «Я толерантна особистість!», «Здоровий спосіб життя – успіх у майбутньому!» та інші;

· надання просвітницької допомоги з метою адаптації учнів до умов навчання у гімназії  та розвитку особистісних рис;

· проведення  психолого – педагогічних семінарів, з метою покращення міжособистісних відносин учасників навчально – виховного процесу гімназії;

· робота з сім’єю  та дітьми, що потребують особливої уваги у найрізноманітніших життєвих ситуаціях та подолання кризових станів;

· забезпечення психічного та фізичного здоров’я учнів під час навчального процесу. 
· профілактичні заходи, щодо попередження дитячого травматизму в навчальному закладі та поза його межами;

· психолого – педагогічна допомога дітям з особливими потребами, шляхи реалізації успішної соціалізації в соціумі;

· Інформаційно - профілактична робота з сім’ями  з метою уникнення жорстокості та насилля над неповнолітніми дітьми.
Психологічним супроводом у гімназії мають бути охоплені усі учасники навчально – виховного процесу: учні, педагоги, батьки.
На педагогічну творчість та успішне навчання  впливає морально – психологічний клімат у гімназії – відсутність конфліктів та світосприйняття. Творча атмосфера, творче натхнення у педагогічному колективі виявляються тільки за сприятливого мікроклімату. За відповідно морально – психологічних умов соціальний педагог зможе побачити, підтримати та розвинути корисні ініціативи вчителів та учнів, передбачити і попередити можливі конфлікти в колективі.
Відтак, урок не буде збитковим для учнів, коли вчитель чітко уявляє психологічні основи організації пізнавальних процесів, створення позитивного емоційного клімату, урахування індивідуально-типологічних особливостей дітей. Якщо педагог продумує свої дії з точки зору психологічної доцільності, він зможе спрогнозувати поведінку учня, створити умови для оптимізації активності на уроці при позитивному емоційному фоні. Усі ці питання обговорюватися на круглих столах, семінарах, просвітницьких заходах, що мають систематично проводитися психологічною службою, зокрема соціальним педагогом.
Отже, підводячи підсумки хотілося зазначити, що психологічний супровід в гімназії, соціальним педагогом, має здійснюватися на кожному етапі розвитку дитини, враховуючи її індивідуально – типологічні особливості та усі компоненти особистісної сфери. Урахування індивідуальних особливостей гімназистів у навчанні та вихованні – це не пристосування мети і змісту навчання й виховання до окремого учня, а пристосування прийомів, методів і форм педагогічного впливу до індивідуальних особливостей з метою забезпечення запрограмованого рівня розвитку індивіда. Індивідуальний підхід створює найсприятливіші можливості для розвитку пізнавальних можливостей, активності, творчості та креативності кожного учня. 
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